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Матеріали Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції 

висвітлюють широкий спектр теоретичних і практичних питань 

інноваційного розвитку економіки України. Тематика конференції охоплює 

питання дослідження сучасного стану економічних відносин, управлінські та 

адміністративні аспекти розвитку підприємництва та торгівлі.  

Призначено для науковців, викладачів, аспірантів, здобувачів вищої освіти, 

слухачів інститутів підвищення кваліфікації, спеціалістів з економіки та 

освіти, працівників державного сектору економіки та суб’єктів 

підприємницької діяльності. 
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СУЧАСНІ КОНЦЕПЦІЇ СПОРТИВНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

  

На сьогодні спорт та фізична культура є актуальним напрямом розвитку 

суспільства як в матеріальному, так і духовному аспекті. Адже спорт виконує 

не тільки соціальну функцію, але й економічну та політичну функції, є вагомим 

джерелом отримання прибутку. Українська спортивна індустрія  знаходиться в 

трансформаційному періоді, який характеризується недостатнім рівнем 

фінансування цієї сфери, застарілою матеріально-технічною базою, відсутністю 

ефективної системи оподаткування, несистемним спонсорством та 

меценацтвом. Крім цього, спортивна індустрія недостатньо використовує 

провідні надбання сучасного спортивного менеджменту щодо використання 

ефективних методів управління, впровадження маркетингу, вивчення ринку 

тощо. Тому актуальним є забезпечення розвитку спортивної сфери в контексті 

застосування сучасних концепцій управління спортивним менеджментом. 

Спортивний менеджмент -  це цілеспрямований впливом суб‘єкта 

управління на об‘єкт управління для забезпечення переведення феноменів 

спортивної екзистенції у новий якісний стан, тобто переведення об‘єкта з 

висхідного, початкового стану у бажаний, запланований, а також на підтримку 

системи спортивних інститутів [1]. 

Спортивний менеджмент – це одночасно і галузь людських знань, і сфера 

прийняття управлінських рішень, і категорія людей (соціальний прошарок), 

об‘єднаних в економічній конкурентоспроможній системі (організації) та 

управління спортивною організацією в абрисах творчої діяльності спортсмена 

як суб‘єкта спортивного менеджменту [2]. 

Історія розвитку менеджменту спортивної сфери налічує багато століть. 

Першими в цій сфері були ще древні римляни, які були власниками гладіаторів. 

Проте, справжні спортивні управлінці з'явилися лише наприкінці XIX століття, 

коли почалася масовість захоплення фізичною культурою і спортивними 

змаганнями. У Радянському Союзі спортивними менеджерами ставали в 

основному військові - силові відомства створили такі «всеспортивні» клуби, як 

ЦСКА, «Динамо» і «Спартак». І саме офіцери МВС, КДБ і Міністерства 

оборони займалися «господарським забезпеченням спортивної діяльності». [3]. 

Існує п’ять основних сучасних концепцій спортивного менеджменту [2, 4, 

5, 6]: 

1) Концепція теорії людських відносин - направлена на те, щоб 

звернути увагу на зміщення фокуса уваги від групи до індивіда; закликати 

індивідів повернутися до впевненості у собі, розвивати субстанціональне 

виявлення впевненості у собі через діяльність в рамках спортивного руху. 

Теоретики даної концепції закликали індивідів до розвитку і реалізації своїх 

здібностей, необхідних спортсмену, а також отримання задоволення від 
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вирішення спортивних задач, покладених на особистість, в основі яких 

досягнення найвищого (максимального) результату.  

2) Концепція системного підходу - розглядає всі фізкультурно-

спортивні організації як відкриті системи і враховує всі стабільні та змінні 

взаємозв’язки із врахуванням змін в будь-якому елементі системи або в системі 

в цілому. Тобто, на перше місце висувається не аналіз складових частин або 

окремих об’єктів системи як таких, а характеристика системи або проблеми в 

цілому. Це забезпечує взаємодію об’єктів та цілісність всієї системи. 

3) Концепція процесного підходу - передбачає виконання всіх функцій 

спортивного менеджменту. Управлінська діяльність розглядається не як 

миттєва дія, а як комплекс безперервно пов’язаних дій. Як зазначалось раніше, 

до функцій спортивного менеджменту відносяться функції організації, 

планування, мотивації, контролю та координації 

4) Концепція ситуаційного підходу - передбачає вміння та можливість 

менеджера впливати на конкретно існуючу ситуацію, яка в даний момент є 

вагомим фактором дії на організацію в цілому. 

5) Концепція вірусного менеджменту - передбачає зміну поведінки 

працівників, зараженні їх новою ідеєю з метою приведення компанії до 

бажаного результату. У поточному бізнес-середовищі пошук працівників, які не 

просто виконують свою роботу, але надихаються, пропонують нові цікаві ідеї 

та впроваджують їх, а також "заражають" інших працівників своїм ентузіазмом, 

виходять на перший план. Таким чином, "креативний менеджмент" в 

управлінській практиці стає "вірусним менеджментом". 

Вважаємо, що найбільш доцільно використовувати концепцію системного 

підходу, яка полягає в тому, що при аналізі враховуються всі зміни в будь-

якому елементі системи та в системі в цілому. А також концепцію вірусного 

менеджменту, що передбачає залучення сучасних креативних спеціалістів з 

новими ідеями до вирішення завдань, які забезпечать розвиток вітчизняної 

спортивної сфери.  

Спортивний менеджмент – достатньо новий вид менеджменту для 

українського суспільства. Сучасна модель управління в професійному спорті, 

яка функціонує в Україні, має значні відмінності, свою специфіку, і ті елементи 

успіху, що ефективно працюють в провідних країнах, можуть бути зовсім 

недоречними в Україні. Але деякі напрями діяльності зарубіжних менеджерів в 

сфері спорту, з урахуванням українських реалій, можуть стати рушійними для 

якісного реформування галузі. Для вирішення зазначених проблем вкрай 

необхідно запросити до управління сферою фізичної культури та спорту 

молодих фахівців, які мають професійну освітою, нові ідеї, а також володіти 

навичками в менеджменті та знаннями ринкової економіки.  
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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ СТРАХУВАННЯ АГРОФОРМУВАНЬ  

 

На сьогодні питання та проблематика аграрного сектору в Україні є 

надзвичайно важливою для економічного сектору та розвитку економіки 

загалом. Підприємці, які займаються агровиробництвом, почали інтенсивне 

обговорення перспективи розвитку страхового ринку, зокрема – 

агрострахування. Це зумовлено інтенсивним розвитком аграрної галузі в 

Україні відповідно якій повинна бути забезпечена потужна  агротехнічна база 

(інструменти для її виробництва, переробки, зберігання, подальшої реалізації 

тощо). Зовнішні та внутрішні чинники безпосередньо впливають на саме цей 

вид діяльності: економічна ситуація в середині країни та за її кордоном, рівень 

інфляції, попит на продукцію, якість зерна, екологічна ситуація в країні. Тому 

дієвим способом для збереження сільськогосподарських підприємств є саме 

агрострахування. 

Звичайно, агростраховий ринок України є незначним та не достатньо 

розвинений, як цього б хотілось. Хоча є один із сегментів страхового ринку, 

який неможливо проконтролювати – це можливість вітчизняних агрохолдингів 

та іноземних компаній страхувати свої підприємства через офшори закордоном.  

Відповідно до  Закону України «Про підприємства в Україні» [1] одним із 

способів створення агроформування може слугувати становлення присадибної 

ділянки, орендованої чи дарованої землі, землі що перейшла у спадок тощо, як 


